



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης  
και Πολιτικής Προστασίας



Αθήνα, 3 Νοεμβρίου, 2022

## Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και του Υπερταμείου

Το [Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας](#) και το [Υπερταμείο](#) ξεκινούν μια πολυεπίπεδη συνεργασία με στόχο την **προσαρμογή της χώρας στην κλιματική αλλαγή και την ενίσχυση της ανθεκτικότητάς της και ειδικότερα των υποδομών της.**

Μέσω της συνεργασίας αυτής, οι δύο φορείς στοχεύουν να αναπτύξουν από κοινού τεχνογνωσία, να αξιοποιήσουν και να διαδώσουν γνώση και εργαλεία που θα διευκολύνουν την αποτύπωση και διαχείριση των επιπτώσεων και των κινδύνων που απορρέουν από την κλιματική αλλαγή, με επίκεντρο της δράσης τους, τη βέλτιστη διαχείριση των κινδύνων φυσικών καταστροφών.

Η συνεργασία μεταξύ του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και του Υπερταμείου αποτυπώθηκε σε σχετικό μνημόνιο συνεργασίας, το οποίο συνυπέγραψαν την **1/11/2022** ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Χρήστος Στυλιανίδης και ο Διευθύνων Σύμβουλος του Υπερταμείου, κ. Γρηγόρης Δ. Δημητριάδης.

**Μετά την υπογραφή του μνημονίου ο Υπουργός κ. Χρήστος Στυλιανίδης δήλωσε σχετικά:**  
*«Προχωρήσαμε σε ένα ακόμα βήμα στο δρόμο των συνεργειών. Η υπογραφή του μνημονίου με το Υπερταμείο αναδεικνύει τη σημασία της συλλογικής δράσης για να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά οι επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης και στοχεύει στην ενίσχυση της ανθεκτικότητας της χώρας μας. Προς αυτή την κατεύθυνση και αξιοποιώντας την αμοιβαία εμπειρία και την ειδική γνώση, θα αναπτύξουμε δράσεις και πιλοτικά προγράμματα σε τομείς που είναι ιδιαίτερα ευάλωτοι σε κινδύνους που απορρέουν από την κλιματική κρίση, όπως είναι η προστασία των κρίσιμων υποδομών και η ανάγκη ενίσχυσης της ανθεκτικότητάς τους. Ταυτόχρονα, στόχος της συνεργασίας μας είναι η εκπαίδευση και ενημέρωση των πολιτών για την κλιματική κρίση, τις συνέπειές της και τους τρόπους αντιμετώπισής της.»*

**Αντίστοιχα, κ. Γρηγόρης Δ. Δημητριάδης ανέφερε τα εξής:** *«Το Υπερταμείο, ισχυρά δεσμευμένο στους στόχους του τριετούς Στρατηγικού Σχεδίου 2022-24 για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και την Πράσινη Μετάβαση, με μετρήσιμα οφέλη για την ελληνική οικονομία, τους πολίτες και το περιβάλλον, έκανε σήμερα ένα ακόμη σημαντικό βήμα προς την υλοποίηση των στόχων αυτών. Η συνεργασία μας με το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας θα μας δώσει την ευχέρεια να συμβάλουμε στη θωράκιση των υποδομών της χώρας, στην αύξηση της ανθεκτικότητάς τους έναντι των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής και στην αναβάθμιση των μηχανισμών διαχείρισης περιβαλλοντικών κρίσεων. Επιπλέον, μέσω αυτής της συνεργασίας θα δώσουμε ισχυρή ώθηση στον μετασχηματισμό των δημοσίων επιχειρήσεων ώστε να υπηρετήσουν τους εθνικούς στόχους της Βιωσιμότητας. Παράλληλα, επιθυμούμε να συμβάλουμε και στην καλύτερη ενημέρωση των πολιτών, ώστε να αποτελέσουν τον ισχυρότερο σύμμαχο της Πολιτείας στην προσπάθεια αντιμετώπισης των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής.»*